



УО «ПИНСКИЙ ПТК  
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

# Методический вестник

Выпуск № 3/83

30 ноября 2019 г.

## В этом выпуске:

- Пожелания Тамары Петровны Лознюхи 1
- Юбиляру 1
- В счастливых буднях годы незаметны 2
- Возраст мудрости и процветания 4
- Относится к разряду вечных профессий 7
- Не стареют душой ветераны 8
- В будущее с уверенностью 9
- Ода профессии 11
- Колледжу машиностроения 80 лет! 12

## Пожелания Тамары Петровны Лознюхи

Коллектив 161 группы поздравляет колледж с 80-летней образовательной деятельностью и желает многократных ярких побед, сплочённости, целеустремлённости, умных, образованных, талантливых будущих молодых специалистов, а также передаёт искренние пожелания известной Пинской поэтессы Тамары Петровны Лознюхи, с которой группа поддерживает тёплые, плодотворные и творческие отношения.

*О.Ю.Зинович,  
куратор учебной группы № 161*

### Юбиляру

*Радует солнце осеннее  
Светлой загадкой лучей.  
Колледж машиностроения  
Празднует свой юбилей.*

*Восемь десятков лет пройдено –  
Возраст уже пожилой.  
Но им горда наша Родина.  
Он, как всегда, молодой.*

*Выросли специалистами  
Многие в стенах его.  
Прудятся с душами чистыми,  
Ценят один одного.*

*Помнят они замечательный,  
Слаженный педколлектив,  
Всех мастеров, воспитателей,  
Кто крепкой дружбой сплотил.*

*Множатся пусть вдохновение  
И каждодневный успех.  
Колледж машиностроения,  
Многие лета тебе!*

*П.П.Лознюха*



*Ноябрь*  
**2019**

**ЮБИЛЕЕМ!**

## В счастливых буднях годы незаметны



**Сергей Фёдорович  
Полховский,**  
директор колледжа



**С Юбилеем!**



Свой юбилейный день рождения отметил Сергей Фёдорович Полховский, директор Пинского колледжа машиностроения. Это удивительный и разносторонний человек, талантливый руководитель и управленец, педагог с большой буквы. 50-летие Сергей Фёдорович встречает полным сил и энергии, творческих идей, направленных на постоянное совершенствование образовательного про-

странства учреждения образования, поддержание его в современном ритме. Ведь современное учреждение – это своеобразная методическая площадка для поиска личной уникальности. Она из приоритетных задач на этом пути – не только подготовить будущего профессионала своего дела, но и сформировать личность, способную к успешной социализации. Этот особый ресурс образовательной среды способен воплотить в реальность только современный, социально-активный, грамотный руководитель, своеобразный маркетолог образовательных услуг. Сергей Фёдорович с этим справляется успешно.

Сегодня можно многое услышать о профессиональном образовании, но с уверенностью сказать одно: здесь работают неординарные люди, широкой природы, безгранично-

го трудолюбия и творчества, яркие реалисты и вместе с тем большие умельцы зарядить оптимизмом коллектив, заставить поверить в собственные силы, каким и является Полховский С.Ф.

*Дорогой Сергей Фёдорович, пусть Вам ещё на долгие годы хватает мудрости отдавать частичку своего сердца другим, учить добру и справедливости, расчищать тернистую жизненную дорогу для будущих поколений настоящих профессионалов.*

Это круглая дата, заставляющая каждого осознать важность данного события в своей жизни. Вот уже 15 лет Сергей Фёдорович в должности директора. Наверное, для любого человека это не просто период в жизни, а огром-

ный путь. Это постоянная и целенаправленная работа по воспитанию подрастающей молодёжи, самосовершенствованию и формированию единой образовательной среды. Работая директором, Сергей Фёдорович проявил лучшие качества администратора, что позволило педагогическому коллективу вырасти в дружную и сплочённую

команду, способную решать любые вопросы обучения и воспитания подрастающего поколения.

Редкий организаторский талант, знание психологии людей помогли ему увлечь педагогический

коллектив общим делом. Он не боится внедрять новое в образовательный процесс, поэтому учреждение образования успешно осваивает новые педагогические технологии, реализует инновационные и экспериментальные проекты, стараясь обязательно сохранить лучшие традиции 80-летнего колледжа.

Он щедро делится своими идеями, педагогическими задумками, готов прийти на помощь в любую минуту любому члену коллектива не считаясь с личным временем.

Его имя известно многим в городе, области, республике.

Естественность, простота души, открытость характера – отличительные особенности Сергея Фёдоровича. Его харизма, коммуникабельность, умение общаться, дружелюбие вызывает искреннее уважение у всех,

с кем бы ему не приходилось общаться. Он обладает каким-то неугасающим импульсом, умеет видеть новое во множестве традиционных ситуаций. Соединяя в себе любовь к делу и к своим ученикам, он щедро одаривает духовным богатством и искренностью всех, кто рядом с ним.



Говорить об этом человеке можно бесконечно. За годы педагогической деятельности не одно поколение выпускников, молодых педагогов стали уже настоящими профессионалами своего дела.

Сергей Фёдорович награждён многочисленными наградами Министерства образования Республики Беларусь, грамотами главного управления по образованию Брестского облисполкома, но самая главная награда - достижения его выпускников, добрые слова родителей, благодарность педагогов, благодарственные письма

заказчиков кадров.

Уважаемый Сергей Фёдорович, поздравляем Вас со славным юбилейным Днём рождения! Желаем Вам здоровья, семейного благо-

век овладевает тем, на чём основываются истинные достижения, приобретает то, что можно отдавать другим, познаёт то, чему можно учиться, расчищает то, на чём можно строить.



получая, долгих лет жизни, успехов и процветания. Читм традиции сформированные Вами. Именно в 50 начинается настоящая жизнь. В эти годы чело-

Дорогой Сергей Фёдорович, пусть Вам ещё на долгие годы хватает мудрости отдавать частичку своего сердца другим, учить добру и справедливости, расчищать тернистую жизненную дорогу для будущих поколений настоящий профессионалов.

*В.Р.Горегляд,  
зам. директора по УР,  
Ж.Н.Гринько, методист*



**С Юбилеем!**

*Поздравляем с Юбилеем!*

*Уважаемый Сергей Фёдорович!*

Придите самые искренние, сердечные поздравления и пожелания по случаю Вашего 50-летнего юбилея. Пусть это замечательное событие Вашей жизни наполнится радостными событиями и искренними пожеланиями окружающих; пусть каждый день работы будет продуктивен, а каждый миг жизни – позитивным и счастливым.

Не будет пускай ни тревог, ни волнений,  
Не будет пускай подчиненных беспечных,  
Не будет с проверкой внезапных влечений,  
Успехов, здоровья, больших достижений!

В прекрасный Ваш возраст, в такой юбилей!  
Пусть деньги летят, как огромные стаи.

Лет долгих, счастливых и радостных дней  
И личного счастья с любовью желаем!

*С уважением,  
Министерства и областного управления образования  
"Директор областного управления образования  
Минской области Александр Горегляд"*  
29 октября 2019 года

## Возраст мудрости и процветания



Многое меняется в мире современного профессионального образования. В учреждении образования сегодня неизменным остаётся одно – сохранение и приумножение традиций, приоритетных составляющих образовательного пространства при подготовке высококвалифицированного специалиста.

В стенах старейшего учреждения образования Брестчины – Пинского государственного профессионального колледжа машиностроения это происходит вот уже на протяжении 80 лет.

В далёком 1939 году в деревне Дубое Жабчицко-



го района Пинской области было открыто Пинское училище механизации сельского хозяйства № 28, которое на сегодняшний день реорганизовано в колледж машиностроения – одно из крупнейших учреждений профессионального образования области.

2019 год является для него знаковым в связи с юбилеем колледжа. Уже на протяжении своего долгого трудового пути коллектив колледжа использует передовые образовательные технологии и приёмы для формирования в душе каждого воспитанника самых лучших качеств, помыслов и намерений.

С 1 августа 2014 г. учреждение образования

возглавляет талантливый руководитель Полховский Сергей Федорович. Особое внимание он уделяет обеспечению кадрового состава грамотными квалифицированными специалистами, при этом гарантируя им социальную поддержку, создание благоприятных условий труда. Все это направлено на решение главной задачи – повышение качества подготовки рабочих и специалистов с учётом требований современного производства и научных решений. Одним из главных объектов пристального внимания руководителя является материально-техническая база колледжа, способная обеспечить высокий уровень достойного интеллектуального и профессионального образования.

Поэтому колледж и занимает прочные позиции в подготовке высококвалифицированных, кон-



курентоспособных специалистов на современном рынке труда и осуществляет двухуровневую подготовку кадров по девяти квалификациям машиностроительного профиля и четырём автомобильного транспорта.

Колледж сегодня – это настоящая творческая педагогическая мастерская, позволяющая не только получать прочные знания, но и успешно реализовать их в практической деятельности бу-

дущего профессионала своего дела.

В течение этого длительного периода здесь трудятся преподаватели, способные внедрять в образовательный процесс любые свои творческие задумки, способные реализовать чувство причастности к подготовке специалистов машиностроительной и автомобильно-строительных отраслей.

Безграничная любовь к своему труду и воспитанникам, огромный талант человеколюбия, неисчерпаемость идей присуща таким педагогам колледжа как Полховский Ф.К., Лемешевский В.М., Белячко А.И., Недбайло В.В., Мялик Ф.А., Гусачок Н.В., Ситко М.Г.

Открыть возможности успешной реализации себя в профессии помогают следующие педагогические работники: Климович С.В., Протасевич С.В., Тихончик С.Ф., Кошель И.В., Германович С.А., Кривецкий С.М., Лозюк В.М., Занько Н.И., Базан Т.Н. Они дают возможность получить не только качественное образование, но и возможность обрести высокое звание – человека, настоя-



щего гражданина своей страны.

Педагоги колледжа создают все необходимые условия для расширения кругозора обучающихся, воспитания приоритетных человеческих ка-



чество, важнейших показателей профессиональных компетенций, любви к избранной профессии как неиссякаемого источника профессионализма, воспитывают «километры» доброты. Козак В.М., Кисель Л.Н., Володкевич В.Н., Гришко Н.А., Панасюк Д.Г., Зинович О.Ю., Шаблинский О.А., Колесникович Е.С., Пешко Н.Н., Вильчук Е.В. обладают высоким профессионализмом, внедряют современные педагогические технологии, демонстрируются прекрасные организаторские способности. Это они умеют затронуть самые глубокие качества души обучающихся, учат подростков размышлять о добре и зле, сочувствии и безразличии, учат умело отстаивать свою точку зрения.

Мероприятия, которые проводят Бонцевич А.В., Кобринец Н.В., Батюшко О.В., Лодыга Е.Л., Шелест А.В., Калинина С.В., Лодыга Т.Н., Быбыа А.С., Сошнянина Т.К., Михалёва Е.Г. заставляют учащихся задуматься о собственном месте в жизни, красоте родной земли и традициях белорусского народа.

Производственное обучение в колледже организовывается и проводится



знающими своё дело мастерами. Это настоящие наставники профессии, организаторы внеучебной работы и активной жизнедеятельности закреплённой за ними учебной

группы.

Доброжелательность, грамотное объяснение практических действий, и н д и в и д у а л ь н о - личностный подход к каждому обучающемуся позволяют проводить обучение по практическому управлению автомобилем с гарантией качества инструкторам по вождению Полховскому В.В., Лукьянчуку Н.Н., Каллауру В.Н., Сидоревичу А.Н., Сацуте В.С., Мironюку В.А., Мялику А.Ф., Бурде М.А., Орлову М.А., Быку С.В., Ожелевскому А.В.

Достойный пример подают молодому поколению постоянные участники и победители выставок технического и декоративно-прикладного творчества Мельникович Н.А., Вечорко Е.Н., Игнатовец Н.А. Их авторские проекты высоко оценены на различных уровнях профессиональных состязаний.



Решение изобретательских задач совместно с учащимися, повышение уровня познавательного интереса к учебно-производственной деятельности через вовлечение учащихся в рационализаторскую деятельность - главное в работе Костюкова Р.Н., Колесниковича П.И. Они являются ярким примером в работе, инициаторами инновационных идей в образовании.

Опытными наставниками, делящимися своими

знаниями и умениями, педагогическим мастерством с молодыми специалистами, являются Минич И.А., Кряжева Н.Л., Левшук Г.Л., Ильчук М.Г., Ильчук В.Г., Шостакович К.С., Дисковец И.С., Дубинецкий В.И.

За 80 лет существования учреждения образования из его стен вышли тысячи молодых рабочих и специалистов. Немало их трудится и в настоящее время в стенах колледжа в качестве мастеров производственного обучения Скалпешкин А.В., Тарасюк В.В., Васюкович Н.Н., Кирикович О.В.

Вливаются в ряды мастеров молодые, творческие и инициативные кад-



ры – Зинкевич С.В., Пошелюк П.В., Немшон В.В., Гронда В.М., Юнкевич Н.М., Распопова В.В. Они успешно решают вопросы обучения и воспитания учащихся. Продолжают сложившиеся традиции учебного заведения и молодые педагоги: Содель М.В., Мельникович В.В., Шелест С.Ю., Баранов Д.В.

Качество профессионального обучения подтверждается признанием профессиональных компетенций учащихся на областном и республиканских уровнях.

В III Республиканском конкурсе профессионального мастерства «WorldSkills Belarus 2018» обучающийся колледжа стал бронзовым





призёром в компетенции «Кузовные работы», во II Республиканском конкурсе профессионального мастерства «WorldSkills Belarus 2016» - серебряным призёром в компетенции «Кузовные работы».

Большое значение уделяется работе с талантливой и одарённой молодёжью. Решением специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одарённых учащихся и студентов шесть обучающихся колледжа внесены в банк одарённой молодёжи Республики Беларусь. Трёх педагогам и шести учащимся назначены премии Президента Республики Беларусь.

В конкурсе профессионального мастерства по квалификации «Водитель автомобиля» колледж – абсолютный победитель на протяжении многих лет. Это единственное учреждение в области, которое тесно сотрудничает с Ассоциацией международных перевозчиков «БАМАП» и готовит водителей-международников, награждено Почетным дипломом Ассоциацией автомобильных международных перевозчиков «БАМАП» как лучшее учреждение, осуществляющее подготовку водителей-международников и совершенствование материально-технической базы.

Педагогические работники учреждения являются авторами изданных

учебно-методических пособий на республиканском уровне, разработчиками и рецензентами типово учебно-программной документации профессионального образования в Республике Беларусь.

На республиканских слётах изобретателей и рационализаторов учреждение образования ежегодно отмечается дипломами различной степени Министерства образования Республики Беларусь.

Не случайно колледж был занесён на Доску почёта города Пинска, является одним из лучших учреждений образования области.



В этом учебном году свою копилку он пополнил очередной достойной наградой – «Отличник образования», вручённой Гришко С.А., заместителем директора по УПР.

Лучшие работы учреждения образования по художественной ковке и техническому творчеству экспонируются на республиканских выставках.

Выпускаемая продукция из металла и дерева пользуется большим спросом у населения, оказываются качественные услуги по ремонту автомобилей, перевозке грузов, подготовке водителей категории «В», «С» и переподготовки «С», «СЕ», «D».

Ежегодно учреждение образования 100% выполняет план приёма, гибко реагирует на изменения современного рынка труда, что способствует успешному трудоустройству выпускников колледжа.

Все эти показатели позволили учреждению прочно закрепиться по основным направлениям в сфере профессионального образования области, где высокое профессиональное мастерство и талант педагогического коллектива колледжа позволяют осуществлять подготовку конкурентоспособных, востребованных на современном рынке труда специалистов.

Наша родная Брестчина – это щедрая и богатая на сочную образовательную среду земля. Анализируя 80-летний путь, приходишь к выводу, что учреждение образования «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения» занимает достойное место в этой поистине особенной среде профессионализма и бесконечного трудолюбия, не знающего усталости, несущего веру молодому поколению в своё успешное будущее, где знания подпитывают возможности, а усовершенствованный навык «поёт» в руках профессионала своего дела, а ты уверен: если бы пришлось выбирать, я выбрал бы именно это учреждение образования – этот хрусталик доброй веры, надёжности и высокого мастерства.

*В.Р.Горегляд,  
зам. директора по УР,  
Ж.Н.Гринько, методист*

## Относится к разряду вечных профессий

Знала ли, я, что 14 лет назад начнется моя трудовая деятельность в сфере образования. Что именно ко мне будет относиться это гордое имя – педагог. Настоящим педагогом может стать лишь человек высоких моральных устоев, способный с энтузиазмом выполнять каждодневный тяжёлый труд, связанный с обучением детей. Какое же огромное сердце нужно иметь, чтобы изо дня в день, из года в год щедро раздавать его по кусочкам детям! И какой должна быть доброй, терпеливой и нестареющей душа.

В 2002 году после окончания школы, поступала в «Гомельский государственный медицинский университет» по профессии врач педиатр, выбирала эту специальность из-за любви к детям и медицине. Это сейчас, я поняла, что моя прошлая мечта и нынешняя профессия переплетаются между собой, ведь в двух случаях нужно владеть навыками и знаниями общения с детьми. Но обстоятельства сложились так, что я пошла учиться в «Пинский государственный профессиональный лицей машиностроения», а ныне «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения», по профессии секретарь-машинистка. Познакомившись с моим наставником, мастером производственного обучения, Минич Лидией Ивановной, я поняла, что это требовательный, опытный и образованный педагог. Она меня научила всем знаниям и навыкам специальности. Благодаря

ей я владею методом слепой печати и знаниями в документообороте. Она и сыграли большую роль в выборе моей нынешней профессии. Наверное мне просто повезло, потому что каждый педагог запомнился мне своими яркими, отличительными чертами, будь то полезный урок или отношение ко мне и другим учащимся. В них всегда было что-то особенное, незаурядное, продиктованное, наверное, задачей не только научить нас своему предмету, но и научить общаться с другими людьми, привить чувство прекрасного, направить на верный путь. Я благодарна всем своим педагогам за помощь, понимание, опыт.

В 2005 году вновь вернулась в мой любимый колледж, но уже не в качестве учащегося, а в роли педагога. Я пришла работать мастером производственного обучения и понимала, какая огромная ответственность лежит на мне. Знала, педагога не может быть без любви к детям, ласки и терпения. Только человек, искренне любящий детей, сможет работать в колледже. Ведь дети очень разные – послушные и не очень, внимательные и рассеянные, с легким характером или сложные, трудные. Но, несмотря на это, педагог их любит одинаково, детей со сложным характером, может быть, даже больше, потому что в работе с ними нужно приложить гораздо больше усилий и поэтому ценнее результат. Он должен быть хорошим психологом – без индивидуального подхода к детям не

обойтись, и терпеливо и настойчиво не один, а несколько раз, если нужно объяснять детям новую тему. Поэтому необходимо внимательно изучать педагогику и психологию.

Очень важна и нелегка работа с родителями, ведь для папы и мамы их ребенок самый лучший, самый умный, чудесный и замечательный. Это так и есть, но нужно помочь детям стать еще лучше, а родителям тактично подсказать как это сделать, помочь дельным советом, найти выход из трудной ситуации.

Я всегда училась, росла, совершенствовалась и именно поэтому закончила Республиканский институт профессионального образования, получив профессию на основании высшего образования – преподаватель. Именно он, наставник, становится проводником во взрослую жизнь, где наша задача – найти своё место и приложить все усилия для поставленной цели. Именно поэтому данная профессия является моей любимой.

За 14 лет моей работы помню каждый свой выпуск. Учащиеся часто звонят мне, вспоминая учебные дни, встретив меня в городе, подолгу со мной беседуют, рассказывая как у них дела, просто общаются и делятся своими секретами.

Колледж машиностроения – это мое первое рабочее место. За это время я достигла многих профессиональных достижений и останавливаться не собираюсь. Благодаря моей профессии во мне вырабатываются новые

# Выпускник



*Кирикович  
Ольга  
Владимировна,  
преподаватель*





черты характера и привычки: энергичность, богатое воображение, благородство духа, чувство юмора, интерес и внимание к другим, любознательность и ведь эта профессия обязывает быть таковым.

Педагогическая деятельность относится к разряду вечных профес-

сий и будет востребована до тех пор, пока на земле рождаются дети. Хочу сказать, что ни разу в жизни я не пожалела о своем выборе. Для того, чтобы стать хорошим педагогом, нужно учиться всю жизнь. Учить детей – это огромная ответственность перед государством, обществом, роди-

телями и прежде всего, перед ребенком. Оправдать их доверие – вот настоящий итог работы. Педагог – это талант, дар природы, без нас, то есть без педагогов нельзя стать ни хорошим токарем, ни водителем. Учитель – это незаменимый человек!

*О.В.Кирикович,  
преподаватель*

## Не стареют душой ветераны

Накануне 80-летнего юбилея в колледже машиностроения насчитывается 87 ветеранов. Многие из них получили стартовый импульс в профессионально-технических училищах. Затем, после окончания средних и высших учебных заведений, целенаправленно связали свою судьбу с системой профтехобразования.

Много тёплых слов можно сказать о ветеранах колледжа, которые на своём тернистом жизненном пути оставались верными сделанному однажды выбору, и на протяжении всей трудовой деятельности не потеряли убеждённости в том, что именно профессиональное образование является мостом в будущее, который выводит на дорогу трудовой занятости.

Достоин сражался Савченко Владимир Денисович на фронтах Великой Отечественной войны, а после Победы, до выхода на заслуженный отдых, трудился преподавателем в колледже машиностроения.

Удивительна судьба мастера производственно-

го обучения Бамбизы Владимира Ефимовича. С 12 лет он вместе с отцом ушёл в партизанский отряд в Житковичском районе. Там наравне с взрослыми Володя испытал все тяготы партизанской жизни: ходил в разведку, мерз в землянках и шалашах, «кормил» полчища комаров в болотах. После вой-



ны Влади-  
мир Ефимо-  
вич закончил Пинский индустриально-педагогический техникум и Белорусский институт механизации сельского хозяйства и продолжил трудовую деятельность мастером производственного обучения в Пинском профтехучилище № 137 до выхода на пенсию.

Много сил и труда отдал колледжу и Якубович Михаил Иванович. Трудовой путь которого, обозначен от мастера производственного обучения, до заместителя, а затем и директора колледжа ма-

шиностроения. За высокий профессионализм в 1980 году ему было присвоено звание «Заслуженный учитель». Последняя запись в трудовой книжке Михаила Ивановича – «Директор СГПТУ № 137 металлостов».

Немало тягот и лишений пришлось испытать заместителю директора по учебной работе Переходько П.П., который в годы военного лихолетья был малолетним узником. Голод, унижения, непосильный труд не сломили его, и в мирное время, получив образование, он долгие годы передавал свои знания молодому поколению. Награждён юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Немало сил отдали колледжу мастера производственного обучения Фастович Иван Алексеевич и Легошик А.А., отцы которых погибли во время войны, и им пришлось в детские послевоенные годы испытать тяготы и лишения.

32 года работает преподавателем в колледже Лемешевский Василий





Максимович, под руководством которого краеведческая группа «Поиск» включилась в работу по выявлению малоизвестных страниц борьбы пинчан с немецко-фашистскими захватчиками, которые штурмовали Берлин и награждены медалью «За взятие Берлина». В ходе поисковой деятельности учащиеся посетили вестернов Великой Отечественной войны, их родственников, которые поделились воспоминаниями о трудных фронтовых дорогах. Эти воспоминания послужили основой для литературно-художественного издания «Дошли до Берлина ... и взяли».

В настоящее время в колледже продолжает трудовую деятельность 16 человек, которые продолжают передавать учащимся свои полноценные знания, а коллегам по работе свой огромный жизненный опыт.

Белятко А.И., преподаватель, Лемешевский В.М., преподаватель, Полякова В.Н., комендант, Суховерхая Т.М., бухгалтер, Ребковец Л.И., главный бухгалтер, Бычило М.И., зам. главного бухгалтера, Каленчук Е.С., кладовщик, Недбайло И.А., зав. Общежитием, Якубович Л.Е., бухгалтер, Минич И.А., мастер п/о, Шостакович К.С., мастер п/о, Недбайло В.В., пре-

подаватель, Веремейко В.С., рабочий, Устымчук С.С., вахтер, Ребковец М.М., уборщица, Мялик Ф.А., преподаватель.

Работающие ветераны и ветераны, находящиеся на заслуженном отдыхе по мере возможности принимают участие в трудовой и общественной жизни колледжа.

До сих пор не угасает пламя сердец у ветеранов педагогического труда, которые и в настоящее время стремятся свой опыт, знания передавать подрастающему поколению.

*В.М.Лемешевский,  
преподаватель*



## В будущее с уверенностью

Красота мира заключается в индивидуальности и самобытности каждой личности, щедро одаренной свободой выбора своего жизненного пути. Некоторые предпочитают, воспользовавшись советами близких, шагнуть проторенной дорожкой, продолжая профессиональную династию, а кто-то упорно прокладывает дорогу к знаниям сам, полагаясь на собственные силы и возможности. Свобода выбо-



ра профессии – важная привилегия личности, сопряженная с ответственностью. Ощувив

совершенствование.

Обучающиеся первого курса, остановившие свой выбор на рабочих специальностях, успешно адаптируются к учебной и социальной жизни в учреждении образования «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения». Теоретическое и профессиональное обучение, активное участие во общественной жизни колледжа сплотило еще достаточно молодой подростковый коллектив.



*Второго сентября, первый учебный день был очень волнительным. Расположение кабинетов, длинный учебный день и отсутствие друзей огорчали меня, но через некоторое время все изменилось: я стал свободно общаться со всеми одногруппниками и чувствовал себя комфортно. Ребята добрые и веселые, но иногда шумные. Изменилось и мое отношение к учебе: я стал прилагать больше усилий, стараюсь отвечать на занятиях и результат, который я получаю, меня радует все больше и больше.*

**Вабищевич Владислав, учащийся группы 161-19**



- Еще в девятом классе я сделал свои первые шаги в профессии, так что смело могу сказать, что сделал осознанный выбор. Подавая документы, я твердо знал, что хочу быть токарем.

В первые дни я стеснялся и переживал, получится ли у меня найти новых друзей. Мы с трудом ориентировались в огромном, незнакомом здании колледжа. Выручил план расположения кабинетов на этажах. Внимательно прочитав и запомнив его, мне удалось помочь ребятам. За это в шутку меня называли «навигатором».

**Корбан Алексей, учащийся группы 161-19**

- Я с гордостью могу сказать, что я учусь в учебном заведении с богатой историей. Наш колледж был основан в далеком 1939 году. За долгий путь развития учебное заведение претерпело множество изменений, но сохранило свои устои и традиции. Многообразие специальностей, конкурентоспособность молодого специалиста на рынке труда и трудоустройство – в приоритете для современных подростков.

**Савчук Максим, учащийся группы 161-19**



- Знание истории своего народа и военная подготовка представляют особое значение для меня. Через призму истории человек познает самого себя, других людей разных национальностей, рас, полов, вероисповеданий, культуры, учится толерантности и критическому мышлению. Без истории отдельные люди, семьи, племена и целые народы не имеют корней, а значит и прошлого. Будущее будет лишено основы и смысла.

Ни для кого из нас не секрет, что по окончании колледжа мы будем служить в армии, поэтому допризывная подготовка – это именно тот предмет, который помогает нам приобрести базовые знания о подвигах наших предков, проявленных при защите Отечества, назначении, составе, основных видах вооружения и военной техники Вооруженных Сил Республики Беларусь, основных положений Конституции Республики Беларусь и военного законодательства о защите Республики Беларусь, организации и вооружении иностранных армий, а также познакомиться с боевыми традициями Вооруженных Сил Республики Беларусь. Всесторонняя подготовка молодого поколения к защите своего Отечества остаётся способствовать укреплению обороноспособности страны. Защита Отечества была и остаётся священным долгом народа.

**Плешаков Кирилл, учащийся группы 161-19**

- В жизни каждого человека наступает момент принятия важных решений, которые определяют его дальнейший путь. Скажу откровенно, после долгих обсуждений в кругу семьи было принято совместное решение поступать в колледж в родном городе по специальности токарь, слесарь и водитель категории «С».

Я никогда не забуду столь долгожданный день 2 сентября, полный приятных впечатлений. Большие аудитории, оснащенные современным оборудованием, просторный актовзый зал, оборудованные мастерские, уютная столовая... Нас, новичков, радостно приняли в свою семью коллектив преподавателей и мастеров. Вне учебы я занимаюсь спортом, и колледж поддерживает мое стремление развиваться. После занятий я посещаю секции по футболу и настольному теннису.

Прошло два месяца учебы в колледже и я хочу сказать: «Я не ошибся! Я – обучающийся родного колледжа машиностроения и этим горжусь!»

**Гроголь Дмитрий, учащийся группы 161-19**



- Я считаю свой колледж одним из лучших колледжей страны. В первую очередь, потому что здесь работает слаженный и преданный своему делу коллектив преподавателей. Каждый день они ведут войну с незнанием, стремясь сделать нас лучше. Это те люди, которые уходят поздно вечером, проверив тетради, идут нам на встречу и готовы к компромиссам.

**Олехнович Богдан, учащийся группы 161-19**



- Обучение и воспитание конкурентоспособной личности, обладающей специальными знаниями и умениями в сфере профессиональной деятельности, развитыми личностными качествами, позволяющими эффективно осуществлять процесс деятельности является основной задачей руководства нашей группы.

Совместно с воспитанниками мы желаем процветания, модернизации и сохранения лучших традиций не сбавлять темп в развитии, новых свершений, неугасаемой энергии, не останавливаться в научной и учебной деятельности, талантливых и творческих обучающихся и преподавателей, постоянно расти и расширять географию сотрудничества.

**Зинович О.Ю., куратор учебной группы № 161-19**

### Ода профессии

Уходит детство по-тихоньку,  
Уходит детство в никуда.  
И мы кричим ему в догонку -  
Прощай, ты, школа навсегда.

И вот я вырос, стал уж взрослым.  
И надо как-то дальше жить.  
Не так уж просто всё даётся -  
Но надо в колледж поступить.

Давным давно, в былые годы  
Жил прадед мой - кузнец-чудак.  
Всё делать мог и не без моды,  
На радость людям, просто так.

И я хочу гордиться дедом.  
И быть я кузнецом хочу.  
Как нет призванья лучше в свете!  
Я это с гордостью сказать могу.

Кузнец - профессия для сильных!  
Понять её, азы усвоить - не легко.  
И нужно знаний много совершенных  
Искусствоковки далеко не всем дано.

Хочу стать кузнецом - умельцем.  
Полезным обществу, родне.  
Чтобы гордились мной как дедом  
Достойным быть в профессии вполне.

**Чегорин Артем.,  
учащийся группы № 241-18**





УО «ПИНСКИЙ ГПТК  
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

**НАШ САЙТ:**  
[www.pgptkm.by](http://www.pgptkm.by)

**Составитель:**  
Цеван Ж.Н., методист

**Технический редактор:**  
Тихонова С.В.,  
инженер-программист

На основании решения Брестского облисполкома от 12.05.2014 № 367, приказа управления образования № 384 от 19.05.2014 «О реорганизации учреждений профессионально-технического образования», УО "Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения" реорганизован путем присоединения к нему УО "Пинский государственный профессиональный лицей мебельного производства и автомобильного транспорта"

**Наш адрес:**

ул. Революционная, 20  
225710, г. Пинск  
Брестская обл.

Телефон: 8 (0165) 34 71 44  
Факс: 8 (0165) 34 17 63

**E-mail:**  
[pgptkm@brest.by](mailto:pgptkm@brest.by)



## Колледжу машиностроения 80 лет!

Состоялись торжественные мероприятия, посвященные 80-летию Юбилею учреждения образования, в котором приняли участие представители главного управления по образованию Брестского облисполкома, ГУ «Брестский ОУМЦ ПО», ГУО «Брестский областной центр инновационного и технического творчества», представители предприятий-заказчиков кадров, Пинского городского исполнительного комитета, областной профсоюзной организации, учреждений профессионального образования области, ветераны педагогического труда.



Лучшие работники колледжа за многолетний и добросовестный труд были отмечены грамотами и дипломами различной степени, ценными подарками.



# С Юбилеем!